



發行人 | 向麗頻

指導老師 | 李彪、黃彩雲

總編輯 | 楊傳郁

- 主任邀各班代會談 傾聽意見讓應華系更好
- 在韓交換 子恩感慨台灣國際地位貧弱
- 與韓學生互助學習 家妤感受台韓文化差異
- 巴拿馬漢字文化節 敏蓉設計課程與學生同樂
- 巴拿馬國慶遊行初體驗 敏榕大開眼界
- 台商總會長謝明輝談東協經濟 合作攜手南進
- 公演慶功宴辦抽獎 意猶未竟再約續攤
- 第二屆大專硬筆書法比賽 揮毫落紙領獎金
- 華研所碩班報名開跑 視訊口試更彈性



應華系戴俊芬副主任邀請向麗頻系主任與應華系一到四年級各班代表，在66漢堡進行會談，仔細傾聽各班意見。

(楊傳郁 攝)



主任傾聽各班代意見 讓應華系更好

【記者 | 楊傳郁 報導】

向麗頻系主任副主任戴俊芬，11/17(四)中午在校內66漢堡餐廳與各班代表會談，針對系上資訊與系務進行討論。

戴副主任亦邀請應華電子報總編輯、應華系報總編輯與應華系學會長一同參與，希望透過此會議，互相認識合作，拉近彼此關係，連結應華系各年級學生之間的感情。

在會談中，班代表不分年級，大方發表意見，侃侃而談。其中以應華4B最多建言，如：系網頁重新設置、實習制度、交換生信息等。

會談後，主任承諾將系網頁重新設置，並加強系上信息傳遞。副主任則成立班代表群組，加強與各班之間的意見聯絡，讓應華系變得更好。



各班代表在會談上不分學級，大方發表意見，彼此交流。
(戴俊芬副主任 攝)

台韓食物文化大不同 子恩感慨台灣國際地位貧弱



陳子恩(戴帽者)在釜山外大交換期間，參加學校社團活動，與社員相處融洽。
(陳子恩 提供)

【記者 | 薛朝安 採訪報導】

應華4B陳子恩正於韓國釜山外國語大學進行為期一學期的交換。感受到了不小的文化衝擊，也得到許多寶貴的收穫。

陳子恩說，最讓她不習慣的差異在於吃，韓國不吃早餐，即便有也是韓式的食物。相較於臺灣人喜歡吃熱呼呼的飯菜，韓國食物大多是冷的，讓她很難適應。

她說，韓國人非常喜歡啤酒、炸雞與烤肉；在課業的部分，第一節課雖然由九點開始，卻沒有安排午休時間，只要有課就無法吃飯。

韓國的學生非常準時，也熱衷參加學校、社團活動，值得學習與效法。

陳子恩也深刻體會到，無論是同儕間氛圍或者老師們的立場，韓國對於臺灣的國際認同還是有待加強。她雖然難過，卻更加明白別人如何看待自己從小成長的地方，是很寶貴的收穫。



與韓學生互助學習

家妤感受台韓文化差異

【記者 | 薛朝安 採訪報導】

應華4B王家妤這學期在釜山外國語大學進行交換，深刻體會到當地與台灣的文化差異，

王家妤表示，她十分感激來自臺灣的戴衡老師，非常照顧臺灣學生，有任何問題都能夠向他請教；戴老師也常邀請臺灣學生到他課堂上，分組與韓國學生分享兩國的文化差異。

戴衡老師安排他們以互助學習的方式，和中文系的韓國學生聊天，熟悉彼此語言，更給予補助，讓台灣學生可以與學伴們出遊，深度地了解韓國文化。

她也說，這次「閨蜜干政事件」就能在鬧區看見上街遊行的學生，訴說自己對總統的不滿，值得臺灣學生參考，但也應當培養好基本的國際觀。



王家妤（左）常與韓國學伴相約一同出遊，雙方感情相當好。

（王家妤 提供）



巴拿馬漢字文化節 敏榕設計課程與學生同樂

【記者 | 楊傳郁 採訪報導】

應華4B呂敏榕目前正在巴拿馬當地國小進行為期一年的海外華語實習。因應巴拿馬市政府舉辦的漢字文化節，敏榕精心設計一連串文化課程，盼與當地學生同樂，瞭解中華文化與漢字之美。

漢字文化節除了靜態作品外，還有中華文化週與動態競賽，如：查字典比賽、成語比賽等。敏榕說，巴拿馬學生個性活潑好動，很難安靜聽課，故運用學生的特質來設計教學活動。低年級學生製作舞獅面具、燈籠；高年級學生製作成語紙扇，成功吸引學生目光。

為讓學生在漢字文化節的競賽中獲得佳績，敏榕不斷思考如何讓課程變得更簡單有趣，讓學生好懂好吸收。她說，學生們為了贏，不僅在課堂上比平常認真學習，連練習時間都乖乖準備不吵鬧，令她感到教學有成，十分欣慰。



應華4B呂敏榕因應巴拿馬舉辦的漢字文化節，精心設計一連串文化課程，讓當地學生瞭解漢字之美。
(呂敏榕 提供)



巴拿馬國慶遊行初體驗 敏榕大開眼界



呂敏榕(中)參加巴拿馬國慶遊行，與穿著傳統服飾的巴國舞者合影。
(呂敏榕 提供)

【記者 | 楊傳郁 採訪報導】

11月2號是巴拿馬的國慶日，當地政府舉辦一連串的派對活動與遊行，舉國歡騰，街頭巷尾十分熱鬧，掛滿了象徵國旗的紅、藍、白。

敏榕表示，巴拿馬國慶分為兩天，第一天是國慶日，慶祝脫離哥倫比亞獨立；第二天則是國旗日，因巴拿馬人十分重視國旗，故每一年都會添購新國旗，舊國旗不能丟掉，而須舉辦燒毀儀式，以示尊重。

敏榕參與了當地的遊行隊伍。她說，遊行隊伍舞者們身穿巴拿馬傳統服飾，跳者傳統舞蹈與扇子舞，甚至有學生穿著特製的中國服加入遊行。

敏榕表示，在巴拿馬實習很有趣，能認識當地文化。她感謝應華系提供此機會，讓她在教學上有所成就，現在連看事情的角度、方法，也變得不一樣了。



台商總會會長謝明輝談東協經濟 合作攜手南進



越南台商總會會長謝明輝深耕越南多年，以越南作為東協生產重鎮闡述優勢，並分享東協各國最新經濟現況。

(陳滢如 攝)

【記者 | 陳滢如、薛朝安 報導】

應華系長期與越南台商合作，每年推送學生前往實習。為使學生對越南現況進一步了解，本月21日於Q02教室，邀請越南台商總會會長謝明輝蒞臨，分享東協各國最新經濟現況。

演講中，謝明輝會長不斷提及越南作為東協生產重鎮所具的優勢，無論是勞動力、逐漸教育水平，穩定的政局和得天獨厚的地理位置與資源，使這塊土地具有極佳的發展前景，因而促使商會在此設立許多分會，意在深耕。

謝明輝會長也提出了大學生應具備的職場概念：良好的工作態度、知識經濟的觀念，並鼓勵在場同學：「有競爭，就可以進步；有企圖心，就可以成功」。

他分享職涯規劃與個人發展結合的黃金公式『興趣+自信+堅持=成功』，誠摯邀請大家攜手合作，前進東協國家。

公演慶功宴辦抽獎 意猶未竟再約續攤

【記者 | 楊傳郁 報導】

第十二屆應華系「News Maker 扭事媒客」畢業公演團隊，11/18(五)晚上於阿鳳料理亭舉辦慶功宴，指導老師王季香亦出席相挺。

公演慶功宴有多達二十位成員參與。核心幹部們在中場舉辦抽獎活動，送出公演海報、周邊商品與化妝組合，現場氣氛一度炒得火熱。

許多人在慶功宴結束之後，意猶未竟，轉移他地續攤，可見本屆畢業公演團隊人員感情相當融洽。



「News Maker 扭事媒客」畢業公演團隊舉辦慶功宴，正式劃下完美句點。

(應華系畢業公演團隊 提供)



第二屆大專硬筆書法比賽 揮毫落紙領獎金



【記者 | 薛朝安 報導】

漢字向來在世界文化舞台中具有獨特地位。本系特舉辦第二屆全國大專硬筆書法比賽，以鼓勵青年學子與外籍學生認識漢字藝術。

本次比賽分爲A、B、C三組，分別爲就讀台灣大專院校之本國籍、日韓籍、其他國籍的學生。比賽內容爲以楷書書寫自選五言律詩一首，書寫工具限以藍、黑墨水的硬筆（鋼筆、原子筆）書寫。收件截止日至本月23日下午5點爲止。評分標準以字體正確性和藝術性各佔一半。

每一組將挑選前三名與佳作六名，頒發獎狀、獎金，第一名獎金爲5000元，第二名獎金爲3500元，第三名2500元，佳作則爲500元，需要注意的是外籍生若未住滿183日，獎金須扣繳20%稅額。



華研所碩班報名開跑 視訊口試更彈性

華語文教學研究所
Graduate Institute of Teaching Chinese as a Second Language

106 學年度 研究所 碩士班 甄試入學

報名日期：2016 年 11 月 18 日 ~ 2016 年 11 月 28 日
口試日期：2016 年 12 月 11 日

| | | |
|------------|---|--------|
| 組 別 | 甲組 (主修外語或華語相關科系學程畢業生) | |
| 招生名額 | 3 名 | |
| 報考資格 | 具備以下二項報名資格之一者： 1. 教育部認可之國內外大學或獨立學院畢業，擁有學士學位(含應屆畢業生)，或具有同等學力規定資格者，其主修為外語或華語相關科系學程者。 2. 雙主修有一主修為外語，或修習同一外語達40學分以上者。 | |
| 考試項目及配分百分比 | 書審 50% | 口試 50% |
| 備 註 | 中、英文口試；任職國外，不克前來口試者請另附「遠距視訊面試申請表」。 | |

| | | |
|------------|--|--------|
| 組 別 | 乙組 (華語教師或中小學語文教師) | |
| 招生名額 | 2 名 | |
| 報考資格 | 具備以下二項報名資格之一者： 1. 教育部認可之國內外大學或獨立學院畢業，擁有學士學位(含應屆畢業生)，或具有同等學力規定資格者，並具備對外華語教學能力證書或國際文教、華僑教育、對外華語教學等有關工作經驗累計滿一年(含)以上者。 2. 領有教育部核發之小學教師或中學中、外語文教師證書者。 | |
| 考試項目及配分百分比 | 書審 50% | 口試 50% |
| 備 註 | 中、英文口試；任職國外，不克前來口試者請另附「遠距視訊面試申請表」。 | |

· 研究所考試入學管道招生時程及資訊請以招生簡章與本校公告為準 ·

若遇瞭解招生相關事宜，歡迎至本所網站查詢或來電詢問。
電話：華語文教學研究所 (07)3426031 # 5104
教務處招生組 (07)3426031 # 2131~2134
地址：高雄市三民區民族一路900號
網址：http://c026.wzu.edu.tw/front/bin/home.phtml

文藻外語大學

本系106學年度研究所甄試入學於11月18日開放報名，今年的招生方式較往年彈性，加入了視訊口試的管道。

2016年11月18日至28日，是本系華語文教學研究所開放甄試入學的報名日期；甄試組別分為甲、乙兩組，分別招收主修外語或華語相關科系學程之畢業生三名，以及於華學領域與中小學語文教師之在職者兩名，口試與書面審查各佔一半分數。

與往年不同的是，今年的口試部分較往年彈性，如若在12月11日口試當天，因任職國外或其餘因素不克而前往，可附上「遠距視訊申請表」申請視訊口試。

詳情請見應華系網：<http://c026.wzu.edu.tw/front/bin/home.phtml>